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La seduta è aperta alle ore 17.52 
 
MARZIANO, segretario f.f., dà lettura del processo verbale della seduta precedente che, non 

sorgendo osservazioni, si intende approvato. 
 
PRESIDENTE. Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di 

trenta minuti al fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere 
luogo nel corso della seduta.  

 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art 127) sono effettuate mediante procedimento elettronico. 
 

Congedi 
 
PRESIDENTE. Comunico che gli onorevoli Giuffrida, Forzese, Galvagno, Scilla e Raia sono in 

congedo per oggi. 
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Missione 
 
PRESIDENTE. Comunico che l’onorevole Digiacomo è in missione per oggi per motivi 

istituzionali. 
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Annunzio di presentazione di disegni di legge 
 
PRESIDENTE. Comunico che sono stati presentati i seguenti disegni di legge: 
 
- Approvazione del rendiconto generale dell’Amministrazione della Regione per l’esercizio 

finanziario 2011. (n. 937) 
di iniziativa governativa, presentato dal Presidente della Regione (on. Lombardo) su proposta 

dell’Assessore per l’economia (Armao) in data 4 luglio 2012. 
 
- Assestamento del bilancio della Regione per l’anno finanziario 2012. (n. 938). 
di iniziativa governativa, presentato dal Presidente della Regione (on. Lombardo) su proposta 

dell’Assessore per l’economia (Armao) in data 4 luglio 2012. 
 

Annunzio di interrogazione 
 
PRESIDENTE. Invito il deputato segretario a dare lettura della interrogazione con richiesta di 

risposta orale presentata. 
 
MARZIANO, segretario f.f.: 
 
«Al Presidente della Regione e all’Assessore per le risorse agricole e alimentari, premesso che: 
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nonostante diversi atti parlamentari abbiano denunciato il ritardo nell’emanazione del calendario 
venatorio per l’anno 2012 e che ad oggi ancora non vi è traccia dello stesso; 

 
i cacciatori hanno comunque ottemperato gli obblighi previsti per legge procedendo al rinnovo del 

tesserino e versando consequenzialmente quanto dovuto per l’anno corrente facendo riferimento alle 
modalità consolidate negli anni pregressi; 

 
considerato che: 
 
nella sola provincia di Caltanissetta più di ottocento titolari di tesserino venatorio sono stati 

raggiunti da sanzioni amministrative per non aver compilato la sezione inerente il riepilogo degli 
abbattimenti; 

 
la sanzione paria 165 euro a persona, emessa dalla Ripartizione faunistico-venatoria di 

Caltanissetta, scatta come sopra esposto dalla mancata compilazione della parte finale del tesserino 
venatorio, prassi questa consolidata poiché sino all’anno scorso non veniva presa in considerazione 
questa lacuna; 

 
appare paradossale che, nonostante il rispetto sic et simpliciter di quanto disposto dall’art. 2 del 

calendario venatorio 2011/2012 da parte degli uffici della Ripartizione venatoria, gli stessi non 
abbiano considerato che tale dettato è stato sempre vigente e che solo quest’anno hanno proceduto a 
sanzionare i cacciatori senza che agli stessi venisse comunicato preventivamente il cambio del 
modus operandi; 

 
i cacciatori multati sono esclusivamente coloro i quali in ottemperanza della legge hanno 

consegnato entro il 2 aprile il tesserino venatorio, mentre coloro i quali non lo hanno consegnato, 
paradossalmente, non sono soggetti ad alcuna sanzione; 

 
per sapere: 
 
se non reputino opportuno emanare immediatamente un atto interpretativo che chiarisca le 

modalità in maniera univoca per l’intera categoria dei cacciatori e contestualmente annulli le 
sanzioni sin qui emesse, riportando ad una situazione neutra un comparto amatoriale, sportivo e non 
in ultimo che contribuisce alle entrate regionali, già oggetto di diversi attacchi mediatici; 

 
se non ritengano che il comportamento posto in atto dalla Ripartizione venatoria di caltanissetta 

sia estremamente rigido nei confronti di coloro che hanno comunque osservato i termini di legge 
consegnando i tesserini entro la data prevista; 

 
se questa vicenda, che rischia di essere risolta per via legale innestando gli ennesimi contenziosi, 

non debba piuttosto essere affrontata in maniera bonaria per via amministrativa dagli uffici della 
Regione». (2692) 

 
(L’interrogante chiede lo svolgimento con urgenza) 

 
MAIRA 

 
PRESIDENTE. Avverto che l’interrogazione testé annunziata sarà posta all’ordine del giorno per 

essere svolta al proprio turno. 
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Rinvio dello svolgimento di interrogazioni e di interpellanze 
della rubrica "Turismo, Sport e Spettacolo" 

 
PRESIDENTE. Sul II punto dell’ordine del giorno: Svolgimento, ai sensi dell’art. 159, comma 3, 

del Regolamento interno, di interrogazioni e di interpellanze della rubrica “Turismo, sport e 
spettacolo”, do lettura del fax, datato 4 luglio 2012, con cui si comunica che l’assessore per il 
turismo, lo sport e lo spettacolo, professore Tranchida, non potrà partecipare ai lavori d’Aula: 

 
«Si comunica che lo scrivente, oggi 4 luglio 2012, non potrà partecipare ai lavori d’Aula e quindi 

adempiere a quanto previsto dal punto II dell’ordine del giorno - Svolgimento di interrogazioni e di 
interpellanze della rubrica “Turismo, sport e spettacolo”, in quanto impegnato per l’inaugurazione 
della Villa del Casale e sul territorio per tutta la settimana. 

 
  d’ordine dell’Assessore 

(Prof. Daniele Tranchida)»  
 
Pertanto il II punto dell'ordine del giorno è rinviato ad altra seduta.  
 
VINCIULLO. Chiedo di parlare sull’assenza dell’assessore. 
 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
 
VINCIULLO. Signor Presidente, so di non essere originale, so che la cosa evidentemente non la 

colpirà in modo particolare, ma è possibile che abbiamo assessori “assenti cronici”?  
Se fossimo in una scuola, queste persone non verrebbero nemmeno scrutinate, non verrebbero 

nemmeno giudicate perché quando si presentano fanno brutta figura, perché totalmente incapaci di 
rispondere alla gente dei compiti e dei valori che dovrebbe rappresentare. In più non si presentano in 
Aula. Come si chiama l’assessore per il turismo? Mi pare Tranchida.  

Da mesi non mette piedi in quest’Aula, da mesi lo andiamo a cercare, credo che la prossima 
settimana ci rivolgeremo alla RAI per vedere se potranno fare un programma “Chi l’ha visto” rivolto 
agli assessori siciliani.  

Questa gente - mi pare di capire - ci mette tanto impegno per fare l’assessore, a meno che il 
Presidente Lombardo, camminando per strada, non si imbatta in questi soggetti e decida, quando li 
incontra, di dar loro una occupazione. Queste persone mi pare che lottino, che sgomitino, che si 
facciano raccomandare per fare il deputato o il segretario provinciale, regionale, nazionale dei partiti, 
o per fare l’assessore, e poi perché non vengono in Aula? Fra le altre cose, doveva rispondere ad 
un’interrogazione - e mi fa piacere che oggi, anziché esserci interrogazioni mie, ve ne siano di altri 
colleghi - su una cosa importante, veramente importante. 

Mi rendo conto che poi, quando fanno alcune operazioni, spesso politiche più che amministrative, 
non hanno il coraggio di venire in Aula a giustificare le cose che hanno fatto quando poi i deputati, 
ad esempio della mia provincia, chiedono loro come sono state spese quantità impressionanti di 
denaro perché, mentre si tolgono i soldi per i ticket e per il buono scuola, ci sono assessori come 
questo che, mi pare di capire, sperperano il denaro pubblico. E quando i deputati del loro stesso 
partito vengono a chiedere in Aula come li hanno spesi, perché li hanno spesi e perché si sono, fra 
l’altro, inseriti in un circuito di cui loro non hanno nessun titolo, l’unica cosa che riescono a fare è 
quella di fuggire. 

A questo proposito vorrei soffermarmi sul comportamento profondamente scorretto utilizzato ieri 
dall’assessore Spampinato nell’insediare il forum dell’associazione delle donne vittime di violenza. 
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Ieri è stata fatta un’operazione politica che dimostra - mi dispiace dirlo - come, ancora una volta, il 
Partito Democratico continua a sostenere questo Governo.  

Nel presentare questo forum, anziché invitare tutti i deputati, come è giusto, anziché invitare tutti 
coloro i quali si erano spesi nell’approvazione di quella legge, l’assessore Spampinato ha preferito 
invitare, con una caduta di stile e con una rozzezza politica mai vista, solo una parte politica perché, 
caro Presidente, ormai siamo arrivati a questo punto.  

Questi assessori che non hanno alcun rispetto per l’Aula parlamentare, hanno rispetto invece per 
coloro che li tengono in certe posizioni. Nel momento in cui verrà meno l’appoggio dei parlamentari 
è tale la loro pochezza, è tale la loro incapacità di gestire il territorio che l’unica cosa che dovrebbero 
andare a fare è ritornare alla loro occupazione principale. Molti di loro non ce l’hanno, di 
conseguenza fanno gli assessori. Sarebbe opportuno, però, che venissero in Aula ed evitare uno 
sperpero di risorse e di tempo da parte dei deputati perché abbiamo tante altre cosa da fare. 

 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, in considerazione della comunicazione pervenuta da parte 

dell’assessore Tranchida, che oggi non può partecipare ai lavori d’Aula e, quindi, adempiere al 
secondo punto all’ordine del giorno “Svolgimento di interrogazioni ed interpellanze”, rimane 
confermato il fatto che il secondo punto all’ordine del giorno non può essere trattato. 

 
Rinvio della discussione del disegno di legge «Norme in materia di entrata. 

Finanziamento di leggi di spesa» (900/A) 
 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, sul terzo punto dell’ordine del giorno, relativo al seguito della 
discussione del disegno di legge n. 900/A “Norme in materia di entrata. Finanziamento di leggi di 
spesa”, do lettura della nota prot. n. 4315/GAB del 4 luglio 2012, acquisita al protocollo n. 
5911/AulaPG del 4 luglio 2012: 

 
«Al Signor Capo di Gabinetto dell’Onorevole Presidente 

dell’Assemblea Regionale Siciliana  
Palermo  

 
Si rappresenta che l’Assessore per l’Economia, professore avvocato Gaetano Armao, mercoledì 4 

2012 sarà impegnato in Roma per partecipare ai lavori del tavolo tecnico sull’attuazione del 
Federalismo fiscale, convocato alle ore 11.00 presso la sede del Dipartimento Affari Regionali. 

Pertanto, non potrà partecipare ai lavori d’Aula, convocata in data odierna alle ore 16.30.   
 

Il Capo di Gabinetto 
Avvocato F. Nicosia» 

 
Pertanto, il punto III dell’ordine del giorno è rinviato, considerato altresì che la Commissione 

Bilancio non ha concluso i propri lavori. 
 

Comunicazione dell’agenda dei lavori parlamentari 
 
PRESIDENTE. Comunico che la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari, riunitasi 

oggi, 4 luglio 2012, alle ore 15.00, sotto la Presidenza del Presidente dell’ARS, onorevole Cascio, 
presenti il Vicepresidente vicario, onorevole Formica, e il Vicepresidente, onorevole Oddo, e con la 
partecipazione dell’Assessore per il territorio e l’ambiente, onorevole Aricò, ha deliberato a 
maggioranza, con il voto contrario dell’UDC, la seguente agenda dei lavori: 
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Priorità  per le Commissioni: 
I Commissione: 
- disegno di legge nn. 908-918-920, ddl nomine, con l’avvertenza che il disegno di legge sarà 

iscritto all’ordine del giorno dell’Aula nella seduta di mercoledì 11 luglio 2012; 
II Commissione: 
-disegno di legge nn. 937 e 938 di rendiconto e assestamento tecnico; 
Esame emendamenti disegno di legge n. 900/A; 
IV Commissione: 
disegno di legge 931 “Interventi per effettuare una nuova riperimetrazione dei parchi e delle 

riserve”. 
L’Aula terrà seduta dal 10 al 12 luglio, dal 17 al 19 luglio e dal 24 al 26 luglio 2012 per l’esame 

dei suddetti disegni di legge frattanto esitati dalle commissioni nonché dei seguenti argomenti: 
- proposte di modifica al Regolamento interno dell’Assemblea; 
- disegno di legge n. 900/A “Norme in materia di entrata. Finanziamento di leggi di spesa”, già 

iscritto all’ordine del giorno dell’Aula, come riformulato dalla Commissione bilancio; 
- disegno di legge nn. 454-703/A “Promozione della mutualità volontaria e sostegno alle società di 

mutuo soccorso”; 
- comunicazioni del Governo in materia di spesa sanitaria.  
Martedì 31 luglio 2012, alle ore 16.00, l’Aula terrà seduta per comunicazioni del Presidente della 

Regione.  
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 
Onorevoli colleghi, la seduta è rinviata a martedì, 10 luglio 2012, alle ore 16.00, con il seguente 

ordine del giorno: 
 
I  -  Comunicazioni 
 
II -  Svolgimento, ai sensi dell’art. 159, comma 3, del Regolamento interno, di interrogazioni e 

di interpellanze della rubrica: “Turismo, sport e spettacolo”  
 
III - Discussione delle proposte di modifica al Regolamento interno dell’Assemblea  (Doc. X) 

relatore: il Presidente 
 
IV - Discussione del disegno di legge: 
- «Norme in materia di entrata. Finanziamento di leggi di spesa». (900/A) (Seguito) 

Relatore: on. Galvagno 
 

La seduta è tolta alle ore 18.28 
 

DAL  SERVIZIO  LAVORI  D’AULA 
 

Il Direttore 
dott. Mario Di Piazza 

 
Il  Responsabile 

Capo dell’Ufficio dei resoconti 
dott.ssa  Iolanda Caroselli 

 


